Losen einer Wurzelgleichung

UmWurzelgleichungen zu [3sen, musst du eine Gleichung quadrieren kénnen. Dies bedeutet, dass du beide Seiten der Gleichung hach
zwel nehmean musst. Inden meisten Fallen fihrt dies zu einer guadratischen Gleichung, die wir mithilfe der p-g-Formel [&sen kdnnen.
Schavenwir uns dazu einige Beispiele an:
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Die Klammer lésen wir mithilfe der ersten Binomischen Formel auf: (2 + b)* —a® + 2.a-b | b*
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p-q Formel:

Fiir eine Gleichung der Formz2 4 p- x + g = 0 gilt:
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Wir zind zllerdings noch nicht fertiz. Die p-q-Formel ergibt rwei Ergebnisse, von denen oft nur eines die Lasung der Wurzelgleichung
ist. Du musst also auf jeden Fall eine Probe durchiiihren!

Setzenwir 1, 56 in die Ausgangsgleichung ein, erhalten wir eine wahre Aussage (2, 56 — 2, 5. Setzen wir jedoch — 2, 56 ein, erhzalten
wir eine urwahre Aussage (1, 56 1, 58). Die Lasung der Wurzelgleichung ist alsa nur 1, 56,



